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טל/של הר*1שונה, נסת

מס.ב/2 כל פרטי

פנים ני לעני הרעדה נזישיבת
תש*י בחשוז כבי בי ביום

.9,30 בשעה ,(1949 בנובמבר 14)

הועדה; חברי נוכחים:

היו*ר ­ מינ­ן ב,
בן­צבי י.

גורי י,
הכהן ד.

ורהפטיג ז. ר ד
חוקי א*
טובי ת,
כהן א.

טרלין ש,
סנה מ.

ספיד י,
פראי א.

ר ן­מו י ל י נ, ^
שפםל א,

מוזמנימ;

הפנים שר ­ שפירא ,0
הפנים משרד מנהל ­ רוזנבלום מר

המשפטי היועץ ­ הורנשטיין מר
המשפטי היועץ ­ זילביגד מר

הפנים, משרד ­ הדטגלס מד

אלדין­אלזעבי סיף נעדרים!

אבו­גוש. ליוסף בקשר החקידה ועדת מסקנות על א)דיון היום! סדר

_,1949 ­ תשיט העיריות. חוק ב) ^

רבד שום לפדס0 שלא החלטנו הקודמת בישיבה חושי: א,

גוש, אבו יוסף פדשת חקידת למסקנות בקשד

בדיוק צויינו שבו ימעריב*, בעתון מאמד בתפדסס היומ שלמחדת מאר תמהתי

לשאול רוצה אני פראי, א, מר של המסקנות וכן החקירה ועדת מסקנות

לפרסום מגיעים הדברים בכל­זאת אם שלנו, להחלטות הערך מהו איפוא,

הפוכה, היתה שהחלטתנו למדות בעתונות,

שגם מאחר לשאול, אני גם רציתי השאלה אותה את מינץ: ב, היו*ר

ואגי בימעדנג*, המסקנות פרסום את ראיתי אני

שפרסם קיהעתובאי נוכחתי בעתון הקריאה מתוך זו, עובדה על מאר מתפלא

הן כי המסקנות, את קרא אלא בע"פ משמיעה אותם פדסם לא הרבדים, את

שמסד ארם אותו את לגנות שעלי מאד מצטער אני נמרץ, בדיוק נמסדו

להחלטותינו* בנגוד המסקנות את לעתונאים
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לא פורסמו האלה שהמסקנות לציין, עלי בן­צבי: י.

בעבודת בייעל­המשפר", גם אלא ביטעריב*, רק

הזאת. ההרגשה את הורסים ולצערי קוליגיאלית, הרגשה להיות צריכה הועדה

לגברי תצטרף כולה שהועדה מציע ואני הועדה חברי כל את מחייבת הועדה החלטת

הועדה, פעולת של לקוליגיאליות מפריעים מכוער כל­כך באופן אשר אלה כלפי

הקודמת בישיבה כבר בלבד* בנוי להסתפק אין כהן: א.

סודיים, הם האלה שהדברים ברור באופן הכולזנו

ידיעות מישהו מיד* להוציא העתונאים של המיוחד הכשרון על מתפלא ואני

כדי בהם ויש אדם לשום תועלת מביאים שאינם פרסום, לצרכי סנסציוניות

הכנסת מזכירות עם לברר (א) דברים: שני לעשות יש לדעתי, להזיק, (

יכולה בתיקים הקריאה כי ולפרסיכלים, לתיקים גישה יקי לעתונאים אם

הנוהג הוא מה הכנסת, ועדת עם לברר יש (ב) הועדה; עבודות את להכשיל

שבעיקר לנו ידוע בועדות, העבודה מהלך על לעתונאים ידיעות למסירת בקשר

בועדות שמתרחש מה על יריעות מה, ויהי להשיג, נטיה להם יש אחה"צ עתוני

את לעתונאים למסור הועדה, מטעם המוסמך הוא מי לברר יש הכנסת.

בעתונות, לפרסום המתאימה האינפורמציה

שהמסקנות ספק כל אין בעתונות הקריאה לאור שפטל: א,

במסקנות או בפרטיכל, קריאה לאחר פורסמו
יכולו; לא אחרת כי הפרטיכל, על­יד מצוי ספק כל בלי היה העתונאי הועדה, ^

כזה, בדיוק הדברים את למסור היה

אחד כל אם (א) דברים: שני לברר עלינו גורי! י.

הנ*צא החומר אל לגשת יכול מהעתונאים

אני החוטר* על הכנסת מזכירות שומרת כיצד לחקור יש (ב) בתיקים;

עשה ואם הועדה, החלטת כלפי בהגינות נוהג הועדה מחברי אחד שכל מקבל

חמור. משגה זה היה שעשה, מה מישהו

יו"ר שרק להציע, ברצוני כהן, א. לדברי נוסף מור: .*

מהלו על רשמיות הודעות לפרסם רשאי הועדה

לעתונאים, אינפורמציה למסור רשאי הוערה חבר שום ואין בועדה, העבודה

משגיאות, נימנע כך ועל­ידי

נפגשת* כ* לציין, ברצוני זו בהזדמנות
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םל/נב ­3­ פנים לעביבי הועדה
(14.1:1.49)

מור: י.

בכפר חפושים נעשו האחרון שבזמן לי מסר והוא אבו­גוש, מהכפר אחד ערבי עם

סמך על כנראה וזה אבו­גוש, יוסף אחרי המחפשים לגיונרים, ידי על גיילוט,

העברית. בעתונות שהופיעו הידיעות

הפרסומים את שקראתי שלאחר לציין ברצוני פראי: א.

של שהסיכום שנוכחתי ולאחר ב"מערנגי

הרשיתי למחוק, שהחלטנו הפסקות אותן עם יחד במלה, מלה מועתק היה הועדה

שיוסף הידיעה בהשמטת ביעל­המשמרי, הדברים את להדפיס היום, למחרת לעצמי,

בעבד­הירדן. נמצא אבו­גוש

ממזכירות צידון שמר נוהג פעם שהיה לי ידוע

העבודות מהלך על ידיעות להם ומוסר העתונאים את לשבוע אחת מכנס היה הכנסת

דוחיים לעתונים שולחת העתונות לשכת שגם לי ונדמה הכנסת, בועדות והדיונים

ההחלטות אותן את ז*לא בעתונות, פרסום על לאסור צורך שיש מוצא איני כ8לה.

החלטות או ובטחון, חו­ן בועדת0 שהחלטות למשל, ידוע בסיד. לשמרן הכרח שיש

ידיעות מוסרת עצמה הרעדה אם אלא מתפרסמות, אינן הכספים בועדת מסוייפות

הדיונים של הפרסום את לאסור צורך שיש מוצא איני כלל בדרך לעתונות.

פתוחות הועדות שישיבות פרלמנטים ישנם סוד. משום בהן אין כי וההחלטות,

כסגורות, עליהן שמכריזים ישיבות סלבד לעתונאים,

המשרד ומטעם הכנסת, מזכירות שמטעם קובע אני ^יייו­ ^י
הכנסת ממזכירות

את רואה לא איש דוקומנט, שום יוצא אינו

לתיקים, לגשת יכולים אינם הכנסת חברי 1גם העתונאים, לא אף הפרטיכלים,

הזה. מהמשרד הסתננו שה^ידיעות בחשבון בא ולא

כפי לשבוע, אחת עתונאים לכנס הנוהג על

עם קרוב במגע ובאו התקשרו שהעתונאים שלאחר להעיר עלי פראי, מר שהזכיר

רציתי שאני ממה יותר ידעו העתובאים כי וייגלה, לכנוסים טעם היה לא הכגסת, צירי

להם, למסור

תמסור שהועדה לדעתי, ביותר, היעילה הדרך

למסור מוסמך יהיה לא ועדה חבר ושום לעתונות. רשמי קומוניקט פעם מדי

אינפורמאציה.
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מל/נב ­4­ פכים לעניני הועדה
(14.11.49)

עם בדבדים יבוא הועדה שיויר מציע אבי גורי: י.

השאלות כל את לברר כדי הכנסה, ועדת

לעיל. שהבענו

הזה הפרסום את תגנה שהועדה מציע אבי מינץ: ב. היויר

את נמצא הכנסת, ועדת עם שיחד מסכי­ ואני

לעתונות. ידיעות להעברו; המתאימה הדרך

צורן יש הקודמת, בישיבה שהו0כם כפי בן­צבי; י.

עם ויחד המסקנות, של א) סעיף את לערוך ^

אבוו­גוש ליוסף דשות לתת בבקשה לממשלה יכנה הפנים ועדת שיו"ר מציע אני זאת

רשות. בלי מהארץ יציאחו על להיענש מבלי לאר­ן, לשוב ולמשפחתו

ועדת כיו"ר זאת, יעשה בן­צבי שמר מציע אני מינץ: בי ךרן"ר

. החקירה

החלטה

בן­צבי י, מר החקירה ועדת יו*ר עם יחד מינץ, ב. מר הועדה שיו"ר הוחלט

יוסף של להחזרתו בקשר לממשלה ויפנו המסקנות, של א) סעיף את מהדש ינסחו

אבו­גוש. ^

שלי, המסקנות את אפרסם אני פראי: אי

זה שלו, המסקנות את יפרסם פראי א. החבר אם מיבץ: ב. היו"ר

שלנו. ההחלטות כל את משבה

הקודמת, בישיבה שנאמר מה על לחזור רוצה אני הכהן: ד.

מסקנותיו, את לפרסם יכול פראי מר שלדעתי

אפשר שאי ברור בעו^ון. מאמר בצורת אלא החקירה, ועדת קימסקנות תוספת בצורת לא

מאמר. בצורת זאת לעשות יכול הוא אבל דעותיו, את מלהביע פראי החבר את למנוע

העבין כל שלדעתי שוב מציין אני זאת עם יחד

מטפלת שהיא המדינה את מבייש שזה חושב ואני למדי מנופח הוא אבו­­גוש יוסף של

השאלה את עורר מהכנסת אחד חבר ואם לעתובי­ערב, ענין היה זה כזה. בעבין

הענין, את 7גפח צורך היה לא
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םל/נב ­5­ פנים לעניני הועדה
(14.11.49)

החלטתנו, את לגמרי משבה פראי החבול של הצעתו שפטל: א.

למסקנות, תוספת ולא לדו"ח תוספת זוהי כי

התוספת. את לפרסם יכולים איננו אזי הדויח, את מפרסמים איננו אם

לא שחבר תחליט הפנים שוערת מציע אינני גורי: י.

כאן שיש חושב אני נפרדת. דעה לפרסם יוכל

לועדה הזו השאלה את להעביר מציע ואני ופרוצדורה, תקנון של שאלה

מהאימה.

בקשר החלטה שום תחליט לא שהועדה מציע אני ורהפטיג: ז.

שברצונו מה הוא יעשה פראי. החבר של לתוספת

ממילון, כבר התפרסמו שהדברים מאחר ובפרט זכותו, זוהי לעשות,

ובתוספת , המסקנה ובין התוספת בין מבדיל אני פראי: א.

נזק משוח ב;הם שיש דברים שום מוצא איני שלי

את מביע אני שבהם פסוקים, שני רק כוללת שלי המסקנה כל בפרסומם.

הערבי. המעוט בבעית גם לטפל דחוי ללא צריכה ישראל שממשלת רעתי

ג). ממסקנה מסתייג שאני בפרטיכל לרשום מבקש אני גורי: י.

הדן"ח. בעד להצביע יכול איני כן ומשום 0

הדברים כי מעשית, מבחינה עדך כל אין לויכוח סנה: מ.

מבחינה רק זאת על מדברים אנו כבר, נתפרסמו

שהועדה מחייבת ההגיון שורת המעוטי. דעת פרסום לגבי הדין מה/ עקרונית,

של ההגינות מידת זוהי כי המעוט, דעת עם יחד הרוב דעת את לפרסם צריכה

לא כזו החלטה ­ המעוט דעת את לפרסם לא החלטה תקבלו אם הועדה, עבודת

כזאת. החלטה בפני לעמוד יוכל לא שהצבור אתכם מזהיר ואני חוקית תהיה

דעתו. את לפרסם זכות יש מעוט לכל

מתוך הועדה, מסקנות על חתם פראי החבר אם מיבץ: ב. היו"ר

שלו, המסקנות את גם לפרסם יוכל שהוא ידיעה

מאדם לשלול אפשר אי כי מסקנותיו, את בשמו לפרסם רשאי שבוא תושב אני

משלו, דעה לו יש אם בשמו לפוןמם



פנים לעניבי ועדה
סל/של (14.11,49)
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ביצור שלא כדי החלטה, כל לקבל לא םבקש אני גורי: י,

תקדים, שום

החלטה םינ­ן: ב, היוי"ר
ו

זה ואין הרוב, מסקנות את לפרסם מחליטים אני

אחר, דבר לשום תקדים

הסתייגות, זה במקרה היתה לא המעוט דעת כי המעוט, דעת את לפרסם החלטנו לא

חרק_העי2ירת_­_תש*ט_

בענין שאילתה היתה הקודמת שבישיבה לי נדמה פראי: א,

משרד מגר לנו הובטח הבחירות, יום קביעת

ברצוני יש הודעה תנתן באם זה, בענין הודעה לנו תנתן זו שבישיבה הפנים,

הטכניקה, בענין משהו להעיר

חוק בענין דיון שיהיה מבקש אני כמו­כן

את שיעכב הפנים משר מבקש אני דיון, להיות יוכל לא אם בהרצליה, הבחירות

שאבו לחוק סתירה משום בו רואה אני כי בהרצליה, הבחירות חוק של הבצוע

עתה, בו דנים

ו
זאת ושלחתי כבר חתמתי דבר, שום לעכב יכול איגי הפנים; שר ­ שפירא מ,

מאף קבלתי לא בירשומות*, יופיע והחוק לפרסום,

המועצה, של מקומי סדור היה זה בהרצליה, הבחירות סדור על ערעור אחד

ברגע עכשיו, יכול ואיני המקום, אנשי ע*י לי שהומצא בחומר טפלתי אני

הבחירות, מהלך את להפסיק האחרון,

חוק את היום, לסדר כסעיף להוסיף מבקש אני פראי: א,

בהרצליה, הבחירות

שתי מסרנו כי סיימנו, טרם 8 בסעיף הדיון את מינין: ב, היויר

הצעת ואת פראי הצעת את המשנה, לועדת הצעות

ורהפטיג,
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פנים ני י לעב הועדה
טל/של (14,11.49)
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: 9 סעיף

טעיף של לסיפא בקשד להחליט עוד עלינו םינץ: ב. היויר

לועדה לצרף רשאי הפנים שר שלפיו א), קטן

כנראה לה ואין בועדה, הרוב הצעת תתקבל אם אפילו הממשלה, עובדי גם

עובדי לצרף הפנים לשר יהיה מותר אם להחליט עלינו אז גם להתקבל, םבוי

התיעצות. לאחר ממשלה

ועדת ממנה הפנים שר אם כמויכ היא השאלה שפטל; א,

של נוסף למנוי מקום אין הרי בחירות,

גורי, החבר של הצעתו על שנית להצביע איפוא, ­מבקש ואני פקידים,

לאחר הועדה חברי את ממנה הפנים שר אם גורי: י,

כל אין הרי הריב, שהציע כפי התיעצות,

לצרף יכול הפנים ששר רחב, כל­כך נוסח קבלה שהועדה ביחוד בתוספת, צורר

א"*, קטן סעיף של הסיפא את למחוק מציע אני באי­כחו, את בכלל

צרוף המחייבים הנימוקים הם מה לרעת, רוצה אני ספיר: י,

הממשלה? פקידי של

ו

בתוך חלקים ויש כראוי 9^ פועלות שאינן ועדת יש שפירא: מ, ­ הפנים שר

תתקיימנה, שהבחירות מעונינים שאינם הועדות

עליה הבחירות, את להעביר כך על מצווה שהממשלה ברור כזה, השש ק9*ם באם

בזמנן, תתקיימנה שהבחירות לכך לדאוג למען משלה פקידים להכניס

גי, קטן בסעיף תשובה לו יש הרי הנימוק, זהו אם גורי: י,

ועגת נגד בסנקציות לנקוט הפנים לשר המאפשר

כראוי, עובדת שאינה בחירות

עוד שיש הפנים, שר לדברי להוסיף רוצה אני המשפטי: היועץ ­ הורנשטיין מר

פנקס הכנת של הטכניקה והוא, אחד נסוק

השיטות הבחירות, ועדות לכל משותפת תהיה שהטכניקה רצוי הבוחרים,

ריהננה הועדות שכל ורצוי הפנים, למשרר ובעיקר למרכז, ידועות המשוכללות
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ן: י הורנשטי םר

את מבטיח לא ג"י סעיף יעילה, עבודה להבטיח כדי מהמרכז, אנשים לצרף יש

הדבר.

רוצה אני האחרון. מהנמוק שוכנעתי לא ספיר; י.

כך לידי יניעו הדברים י^אם הצעה, להציע

להכניס הפנים שר יהיה רשאי כזה במקרה אזי אחרת, בועדה לבחור צורך שיהיה

בסעיף יכללו האלה שהדברים אציע אני הממשלה, מפקידי אלא מהמקום, לא אנשים

אי. קסן סעיף של הסיפא למחיקת איפרא 5^טרף אני . גי קטן

סעיף של הסיג?א מחיקת בדבר ההחלטה את מינץ: ב. היו"ר

בסעיף קודם שנדון לאחר נקבל אי^ קטן

גי. קטן

;*­9 מסעיף ג) קטן סעיף

ג"י קטן לסעיף להוסיף הצעתי, על חוזר אני ספיר: י,

הסיפא במקום הממשלה," עובדי :ייגם המלים את

. אי קטן סעיף של

אנשים יגורו לא מקום באותו אם יהיה ומה ורהיטיג: ז.

הממשלה? עובדי שהם

הרכב את לשנות "ההחלטה להוסיף: מציע אני פראי: א.

הקראות! שלש למחר רק תבוא הועדה

אחד, ביום הבחירות את לקיים החלטה קבלנו אם : רוזבבלום מר

לאפשר כדי מוכנים יהיו הכלים כל י, היא חובה

שתוכל כדי ממשלה עובדי גם הזאת לועדה לצרף הכרח ירות,ויש הב! את לקיים

ביעילות, הבחירות את לבצע

קורה ואם סבוטזיה, עושה אינו כלל בדרך הציבור גורי: י.

י כל לגבי הכללה ממנו לעשות אפשר אי כזה, מקרה

חושב ואיני דרסטיים. כל­כך באמצעים הצבור בפני להתגונן צורך אין הועדות.
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גורי: י.

בסעיף להוסיף אפשר המכשלה. פקידי בעזרת הצבור לקבי להתגונן צורך שיש

יותר, י>ילה בחירות ועדת להרכיב יצליח לא הפנים ו­\ר שבמקרה גי קטן

ואחרון. נוסף אמצעי בתור המדינה, מעובדי גם פקידים למנות רשאי הוא אזי

קטן סעיף של הסיפא את למחוק להחליט אפשר מינץ: ב. ך*ו*ר

יהיה באם ולומר: ג"י קטן לסעיף ולהוסיפו איי

ממשלה, עובדי גם להוסיף הפנים שר יהיה רשאי בכך צורך

מציע אני בי קטן סעיף במקום ביי: קטו בסעיף כהן: א,

ועדת שנקבעה "לאחר אחר: סעיף להכניס

נוספים חברים אליה לצרף צורך, שיש במקרה הפנים, שר רשאי הבחירות,

משליש. למעלה לא

רשאי הפנים שר : היא בי קטן לסעיף הצעתי מרלין: ש.

לפי הבחירות לועדת נוספים חברים למנות

בבחירות. המשתתפו נוספות רשימות דרישת

אין הבחירות ועדת נקבעת כאשר מרלין: למר מינץ: ב. היו"ר ^

רשימות. עדיין

המפלגות כבר, נקבעת הבחירות שועדת לאחר מרלין: ש.

צורך ויש רשימות, מגישות בבחירות המשתתפות

בועדה. תשתתפנה הבחירות, בוערת ייצוג לה/ו שאין האלה, המפלגות שגם

כהן. א. של הצעה אותה בערך זוהי מינץ: ב. היויר

ביחוד יוןגיל לא הזה הסעיף כהן: א, של להצעתו רוז0בלום: מר

היחיד הסעיף הוא בי סעיף לס*וחים. בקשר

לייצג יוכלו אלה נוספים חברים ספיח. של במקרה אנשים לצרף נוכל שלפיו

יקופח. לא זה שצבור כדי שסופח, הצבור דעת את

מקרים ישגם שליש. מספר לקבוע לא מציע אני שפירא: מ. ­ הפנים שר

יתאים, לא הזה שהמספר רבים



פנים לעביבי הועדה
טל/88 ­ 10 ­ 14.11.49

שפירא: מ, ­ הפנים שר

במקרה שאם לקבוע, כדאי הבחירות, לוערת חברים להוספת שבקשר מציע אני

לועדת הוכנסו לא שנציגיו בזה קופח שלדעתו גוף, איזה מצד ערעור יש

הבחירות, לועדת נציגים לצרף הפנים שר רשאי ברור לאחר אזי הבחירות,

ערעור, של במקרה : הדגש את להעמיד ז,א,

הצעה, לפי ממבה הפנים ששר מקבלים ו 15 אם גורי: י,

אותם, ממנה והוא מציע הצבור דבר: של פירושו

של הכוחות יחסי את ישנה זה באם הברים אחיכ להוסיף יכול איננו הוא

פיה, על הקערה כל את הופך הוא אז כי ההולכת, המועצה

ההחלטה תתקבל אולי זאת שבכל לעצמי, משער אני וורהפטיג: ז,

התיעצותי, ילאחר מנוי של לסעיף בקשר בכנסת,

, מקום יש אז רק ­ הצעה* ילפי גורי של ההצעה שתתקבל לאחר דוקא לדעתי,

: מתוך ממנה הפנים שר אם לועדה, חברים צרוף אפשרות של הזה לסעיף

ברור נוספים, מועמדים להציע יכ/ל הוא ההתיעצות בשעת ]^א18} אז התיןיצות,

ההולכת המועצה הרי הצעה*, ילפי חברים למכות יצטרך הפנים שר שאם

צבור קפוח של במקרה נאלצת, תהיה והממשלה , חדשים אנשים תמנה לא

חברים. להוסיף מסויים,
ו

לישיבה זו בשאלה הדיון את לדחות מציע אני מינןן: ב. היו"ר

הקרובה,

כאן רואה שאני משום זו, להצעה מתנגד אני מרלין: ש,

הבחירות, לדחית נוסף תכסיס או , נוסף צעד

אין עכ"פ הבחירות, לדחית תכסימ כל כאן אין מינץ: ב. היו*ר

הדיון את לדחות מציע אני כוונתי, כלל זו

הסכם, לידי נגיע שבינתיים מגמה מתוך זו, בשאלה

מתבגר, מרלין: ש.

מאחורינו משאירים שאנו לחברים להזכיר ברצוני ספיר: י.

ולרון לחזור שוב אחיכ שנצטרך רב>31, נגף אבני



פנים לעביני הועדה
מל. ­ 11 ­ 14.11,49

ספיר: י,

מיד, החלטות ולקבל אלה, ר>­מ1!0ון^ מאחורינו להשאיר לא מציע אבי בה*.

נאלץ אני להצעתי, מתנגד מרלין החבי אם מיב­ן: ב. היויר

להצביע.

הצבעה

♦ ו­בי* אי קטן סעיף על הדיון את לדחות הוחלט קולות ברוב

נתקבל, ­ די קטן סעיף

נתקבל. ­ הי קטן סעיף ^

.11­ ף י ע ם ף­10, י ע ם

הורנשטיין: מר
בק18ר בכנסו; כבר נתקבלו ו­11 10 מעיפים המשפטי. היועץ

ולשם המקומיות, במועצות הבחירות לחוק

בערים, הבוחרים פנקסי הכנת/ של העבודה החשת

קדסטר שיהיה ,10 בסעיף לקבוע מציע אבי שפטל: א,

מועצה, בכל

כבר, מכינים זאת את שפירא: מ, הפנים שר

בכנסת, כבר נתקבלו האלה הסעיפים ששני למרות גורי: י.

ולגשת הבחירות את להחיש היתה והמטרה

מחדש עכשיו בדון כי בכל­זאת מציע אני הבחירות, הכנת של המעשית לעבודה

את מעצמנו לשלול צריכים אנו ואין מחוקק, מוסד אבו אלה^ בסעיפים

לתקן. צורך יש באם לתקן, הזכות

ו
שאיבני משום וזאת גורי של להצעתו מתבגר אבי כהן: א.

הסעיפים את קבלנו אבו תקדים, שניצור רוצה

לגיל בקשר ממושכים דיונים לאחר זאת וקבלנו ספורים, חדשים לפנו* רק האלה

/ . שוב. אותנו יסבך תיקון כל ולוותק,



טל, ­ 12 ­ 14,11,49

סציע אני סשהו, לו^קן לנחוץ שנמצא יתכן גורי; י,

אלה האלה, לבחירות לא תוקף יקבל שהתיקון

הבאות, לבחירות

האלה, בסעיפים הדיון את מחדש יעוררו אם ספיר: י.

הדיון את בכנסת מחדש להעלות הרשות לי תהיה

מגורים, מקום בדבר

הוןנין, של לגופו מחדש לדון התנגדות לי אין גורי: י,

לדיון אותנו קושר 14 בסעיף הדיון לדעתי כי

הבוחרים פנקס הכנת לשם למשל: כתוב בי 14 בסעיף . כבר שנתקבל ,10 בסעיף

בקשר שפטל א, של להצעה אותנו מקשר וזה י הבחירות ועדת רשאית

הצעתו את נקבל אם המדינה, של הקדסטר עם הקשור הבוחרים, של לקדסטר

איננ?[י בדרך­כלל ,10 בסעיף הנוסח את לשנות חייבים נהיה שפטל, של

בכך. צורך יש באם משהו לתקן הדלת את בפנינו לסגור רוצה

הורנשטיין: סר המשפטי היועץ

ראשונה, לקריאה שלם חוק לכנסת הוגש קודם

שנ* הוצאו הבחירות את להחיש מגמה מתוך

שניה לקריאה לכנסת אח"כ הובאו האלה הסעיפים שני האלה, הסעיפים

כבר* שנתקבלו סעיפים עכשיו לשנות אפשר ואי ונתקבלו, ^

כבר שנתקבל מה גם ולתקן לשנות אפשר אי האם גורי: י.

? בכנסת

מטעם רק לעת~עתה באות חדשים הצעותלחוקים הורנשטיין: מר

הממשלה,

יתכן גור*. מר של הצעותיו את לשמוע אפשר ספיר: י.

שנתקבלו להחלטות בסתירה עומדות אינן שהן

שנתקבל למה בסתירה עומדות הצעותיו באם האלה, הסעיפים לשני בקשר כבר

אחר, או זה לסעיף זאת לצרף אולי נוכל

הכנסת. ע*י שנתקבל החדש הסעיף הוא 10 סעיף הורנשטיין: מר

נדון 13,12,11,10 סעיפים שעל מציע אני י גורי: י*

,14 סעיף עם ביחד



פנים לעביני הועדה
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נכלל. אינו 13 סעיף טינץ: ב. היויר

בקשר אחרות הצעות ישנן גורי לסר באס ספיר: י,

יציע בבנסת, בבר שנתקבלו הסעיפים לאותם

הבאה. בישיבה אותן לנו

כבר שקבלנו לי נדמה ,13 לסעיף בקשר

להצביע. רשאי הסוהר בבית היושב שארם החלטה

פסולים. ­ .13 סעיף

: 81(^1988 סוגים שלשה צויינו 13 בסעיף וורהפסיג: ז.

אוילכהן*. ילהבחרי, או ימועמדי*,

המקוצר, החוק של 9 סעיף כבר צויין ­ יילהבחרי* לקטגוריה * שנוגע מה

הטשפטי: היועף הורנשטיין­ מר

עיריה עובדי עתה שייכים 13 לסעיף

רוח, וחולי וממשלה,

אנשים גם 13 לסעיף להוסיף מציע אני הכהן: ד.

אנשים או רכת)ב, קרוא יודעים שאינם
4

זאת עם יחד חוקיים, בלתי ענינים על או שחיתות, מעשי על שנשפטו

? הסוהר לבתי הקלפי את נביא מרוע מבין אינני

בוןננאי להוסיף:,,.* איפוא מציע, אני

עיי שנדון מי מועצה, כחבר ולכהן להבחר או מועמד להיות פסול שיהא

חוקיים, בלתי עסקים או שחיתות במעשי עסק שהוא באשמה משפט בית

וכתבי, קרוא יודע שאינו מי ובמו"כ

: 1י קטן לסעיף שפטל: א,
מקום .­ מגוריויהרגיל* מקום ?ימקום לתקן

יו
במקום. בחירה ז^ות לו הקבו^.ושאין מגוריו

4י: קטז לסעיף

רשות כל של "חבר ולכתב הסעיף, את לשנות

שהיאי, מקומית



פנים לעניבי הועדה
םל, ­ 14 ­ 14,11.49

:5 ליסקה להוסיף מציע אני כמו"כ שפטל: א,

או בעקיפין טובנו, או אשתו או הוא "אם

או בהלואה או בעסק שותפים במישרין,

לה*, מועמד שהוא הסקוטית הרשות עם שנעשה חוזה

במוזר: אולי שיראה דבר, להציע רוצה אני בהן: א,

שחולה בחוק לציין יש מדוע מבין אינני

כזה, אדם יציע לא שאיש ברור בעיריה, או במועצה לבהן רשאי אינו רוח

? בחוק זאת לציין ולמה

להרחיב יש שלפיה ד,הכהן של להצעתו מתנגד אני וורהפטיג: ז. ,

בלתי מעשים ;"עשו אנשים על הזה האיסורי את

המעשה מהו לקבוע קשה כי רבה, לב לשרירות מקום נותן זה דבר . חוקיים

זכות את מאדם לשלול השופט יכל המשפט, בבית רק עשה* שמישהו חוקי הבלתי

מי כי הזאת, להגבלה בהחלט מתנגד אני לנכון, זאת מוצא הוא באם האזרח

י עברי שהם באמו^לא אותם לפסול יכולים שהשלטונות האבשים מספר מהו יודע

החוק, על
כי מיותר, 4י* קטן שסעיף כמויכ חושב אני

זכות לו ואין מסויים במקום קבוע תושב אינו שהוא אומרים שאנו ברגע

להבחר, זכות גם לו אין במקום, לבחור

רואה ואני מיותר, הוא *"4 סעיף לדעתי גם מינץ: ב. היויר

מחוק* שהסעיף

בחוק מסויים סעיף בלי רוח, לחולי אשר

גם לו יש לבחור, זכות לו שיש זמן כל הזו. השאלה את לפתור נוכל לא

להבחר. זכות

שלילת בדבר הכהן ד. של להצעתו מתנגד אני טנבי: ת"

וכת^ קרוא יודעי מאנשים בחירה זכות

לקרוא יודעים שאינם אנשים ישנם בחוק, הדבר את שנכניס מתנגד ואני

אינה הכהן ד, הצעת הצבור, עניני את לנהל יכולים זאת בכל אבל ולכת^,

ית, יונ הג

.3 קטן סעיף את לבטל שיש חושב אני כמויכ



ים פנ י קיעניב הועדה
סל. ­ 15 ­ 14.11,49

טובי: ת.

מועמדים מועצות וחברי הממשלה פקידי היו בכנסת, לבחירות גם כי

זו. זכות מהם שלל/ו ולא לבחירות,

כי כמיותר, הזה התיקון את רואה אני אין גורי: י,

אוו להעלות שאין ההנחה את לקבל יכל אינני

, הנבחרים ברשימת יופיע לא וכון/ב קרוא יודע שאינו שמועמד הדעת על

אינם מהם שרבים האוכלוסיה, טל החדש ההרכב לגבי הדבר חשוב ובפרט

ואין הענין של לגופו לדון צורך שיש חושב אני וכת^, קרוא יודעים

בה, תומך ואני כמיותרת הזאת ההצעה את רואה אבי
י,

בבית­ ליושבים הבחירה לזכות שנוגע מה

את לשלול יכולים אנו אין לישיבה. ישיבה בין הבדל יש הרי הםוהר,

ההצעה את בזהירות לנסח ויש הסוהר, בבית היושב מאדם האזרח זכות

היטב, בה לעיין צריכה המשנה שועדת חושב אני הזאת,

להבחר יכולים שאינם הממשלה לפקידי אשר

לפקיד. פקיד בין הבחנות לעשות צריך כאן שגם חושב אני מקומית. לרשות

האובלוסיה לגבי וכין^ב קרוא שגגית חושב אני ספיר! י,

מכניס הייתי אני מאד. עדינה היא כארץ /

זכות בסעיף כגון: חיובית: בצורה אלא שלילית, בצורה לא בחוק זאת

לבחור רשאי * וכתב קרוא היודע 20 בן כל י כותב: הייתי הבחירה

להבחר. וגם

מועצה חבר שגם ברור הרי *4 לסעיף ביחס

העיריה. או המועצה כחבר ממשרתו להתפטר חייב אחרת, לעיר לגור שעבר

מיותר. ­ רוח חולי של הסעיף לדעתי גם

חבר להיות יכל איננו ממשלה שעובד הענין

עיי הנבחר אדם שכל היא הכוונה העולם. בכל המקובל דבר זהו .­ מועצה

בו, שבחר מהגוף חוץ שהוא, גוף באיזה תלוי בלתי אדם להיות צריך הצבור

חפש* אדם אינו ­ מחלקה מנהל שהוא ובין פועל, שהוא בין ממשלתי פקיד

לבין הממשלה בין קונפליקט שקורה גם יתכן בממשלה. בפרנסתו ותלוי : 8ז4

חפשי. להיות יכל אינו המועצה חבר גם שהוא הממשלה בר ואז המועצה,



מל. ­ 16 ­ 14.11.49

ע*י בשפטים
להסתבך שלא מציע הייתי ­ משפס בענין/בתי 0^יד: י,

זה. ן בעבי

עסקים לו שיש לארם בקשר שפטל מר של הזעתו הורבשסיין; מר

בחוק. כבר ישבה ­ המועצה )1ם

אבשים בעבין ר,הכהן של להצעתו בבוגע המשפטי: היועץ­ זילביגר­ מר

לציין ברצובי קלון, מעשי על שבאשמו

המשפטי היועץ אולם האלה, הסייגים ת­בגו החוק של הראשובה בהצעה כי

האלה ההגבלות שאם הבמקה מתוך אלה, לסייבים בתוקף התבגר שפירא י. מר

אין כמויכ לכהובה. המעומדים על שיחולו צורך אין הבוחרים על חלות איבן

היועץ רעת לכהובה. מועמרים יהיו וכתב קרוא יורעים שאיבם שאנשים חשש

האלה הסייגים כל את למחוק והוחלט כולה הממשלה רעת על בתקבלה המשפטי

הראשובה. החוק מהצעת
בובע אמבט הריהו 4י, קנזן לסעיף ביחס

כי כלום, מוסיף הזה הסעיף אין בכבסת, כבר שבתקבלה החלקית מההחלטה גם

במקום, קבוע תושב להיות צריך בבחר שכל ברור

החוק של 45 בסעיף ישבה שפטל מר הצעת

הקיים.

למד*. רחב מושג הוא הגיבוו; של המווזג רוזבבלום: מר

בחוק, הזה הרבר את לקבוע ברצה אבו אם

לבחון לבדוק, יכל משפט בית רק כי במריבה, השיפוטי לכוח סמכות לתת בצטרן

לא. או אזרח זכויות ממבו לשלול יש ובאם אדם, של ההגיבות מה*/מירת ולברר

המשפטים משרד השתרל המריבה, לעבורי ביחס הורבשטיין: מר

אחרות. מארצות ורוגמאות איבפור5ציה לקבל

היטלר) (שלפבי בגרמביה הממשלה, פקידי על הגבלה כל אין למשל, באבגליה,

ממשלה פקידי לגבי חלקית הגבלה ישבה בצרפת זאת לעומת השיטה. אותה היתה

וכוי. מהבדסים מחוזיים, שופטים כגון; ואחראיות, חשובות משרות בושאי

ישבה חדדה, של המקומיות המועצות בצו

בעביגי­מבהל קשורה שעבודתו מדיבה עובד והיא: ישראל ממשלת של חדשה הצעה

ז^אי­התאמה לידי להביא עלולה שעבורתו או מקומי, שלטון או מחוזיים,

במועצה", או בממשלה עבודתנ בין



פכים 7עניני הרעדה
םל. ­ 17 ­ 14,11.49

אנשים בענין שפסל סר של להצעתו בקשר הררנשסיין: םר

ההגעה הוכנסה העיריות חוק של הראשונה בהצעה בחוזים, המעונינים

את ותיקנו הזאת ההצעה את ביטלו אולם האנגלית, לשיטה שמתאימה הזאה,

החוזה, אותו על ידונו בה הישיבה מאותה נעדר להיות צריך שאדם או הדבר:

שהוא הישיבה בעת יודיע שהוא או הצבעה, ע"י הכרעה לו תהיה שלא כדי

הדבר יחשב ­ בעקיפין זה בחוזה ויתענין יודיע לא הוא אם בחוזה, מ/?וני!1{

פלילית. כע1ירה

שנוגע מה ,13 מעיף את בכלל למחוק מציע אני מרלין: ש,

אותו רק להנחר שיכל ברור הרי (1) קטן לסעיף

להתפטר ע^יו אחרת, לעיר עובר הוא ואם במקום; בחירה זכות לו שיש אדם

לסעיף שנוגע מה בחוק, יפורש שהדבר צורך ואין המועצה, כחבר מתפקידו

פסיכולוגית בדיקה בודקים היו לו כי מיותר, הוא שגם חושב אני (2) קטן

לתוצאות מגיעים היינו הצבור, אנשי של הגבוה בשלב בעיקר האנשים, את

ידוע הרי הממשלה, ובעובדי ביחס (3) קטן לסעיף שנוגע מה מאד, מענינות

שנמנע יתכן לא אלה ומכל ויתווספו, ילכו ועור פקידים, המוני לנו .שיש

פקידים במקרה שהם משום רק מקומיות, ומועצות עיריות של במסגרת פעילות

באופן להשתתף האוכלוסיה של ניכר מאחוז נמנע כך עיי הממשלתי, במנגנון

הצבוריים. בחיים פעיל

ליצור שלא מיעץ הייתי וכתב קרוא בענין

ויהיה עברית, יודעי הם האוכלוסיה של קטן חלק רק בארצנו משונה, תקרים

­ הרשמית השפה את ידע לא מהאוכלוסיה מאד גדול שחלק רחוק, איננו והוא זמן,

המדינה, שפת את לדעת חייב במדינה אזרח שכל בחוק, לקבוע אמנם יש . עברוזת

אחר. במקום אלא דוקא, העיריות בחוק זאת להכניס אין אולם העברית, השפה את

לועדת מציע ואני אזרחות, חוק לנו אין עדיין כי פשוט, לא הדבר אולס

הזו, ההצעה את לחוק להכניס לא הפנים

צורך שיש אומר אני לעיל^ האמור מכל

בהחלט, מיותר הוא לדעתי כי ,13 סעיף את בכלל למחוק

המדינה של היסודית שבחוקה לי מתאר אני פראי: א,

אולם עקרונות, כממ; לקבוע יהיו צריכים

היועצים של הביאורים את לקבל יכל אינני יסודית, חוקה לנו אין עוד כל

עכשיו אמנם מחליטים אנו נתקבלו, שכבר החוקים לאותם בקשר המשפטיים

בחירות לגבי הנוהג את מחייב זה אין אבל המקומיות, למועצות בחירות על

כלליות,



פנים י לענ*נ הועדה
0ל. ­ 18 ­ 14.11.49

כאן שהושמעו הנימוקים כל על שמח אני פראי: א,

ביחס ובעיקר הכהן ד, של להצעתו ביחס

שו1ש/מעו בנימוקים תומך קלון.אני במעשי שנאשמו אנשים לגבי להצעתו

וורהפטיג. מר עיי זו הצעה נגד

את להוציא מציע אני ממשלה לעובדי ביחס

האנשים מספר מהו לקבוע נוכל אם יודע אינני בנלל כי לגמר*, הזה הסעיף

דואר, עובד כגון: ממשלה, פקיד סיוע יודע אינני תלויים, בלתי אינם שהם

מדינה, עובדי שהם במדינה אפגוים אלפי יש ? לכהונה פסול יהיה הוא מדוע

צט'רית. פעילות קל הזכות את מהם לשלול ואין

הזאת הבעיה את לפתור יכולים שאנו חושב אני בן­­צבי: י,

אלה הם לכהן שהפסולים לכו?1ב מציע אני אחד. משפט עיי פשוטה, בצורה

בפנקס להכלל זכות שמשולל מי הבוחרים*. בפנקס להכלל זכות המשוללים

להבחר, יכל אינו הבוחרים

חושב אני ממשלה, עובדי לענין שנוגע מה

עירונית, במועצה גם יכהן ממשלתי שפקיד מהאפשרות להמנע צריכים שאנו

להשפעת רחב פתח נפתח אנו הזאת האפשרות את 3מנע לא אם אחרת, מועצה או

להם שאין נמוכים לפקידים פתח להשאיר אולי אפשר העיריות. על הממשלה

יש כנסת. חבר להיות יכל אינו בממשלה מחלקה מנהל גם >^וליטית, השפעה

רעיי לעיריות להבחר להם שאסור ממשלתיים פקידים של מסויים סוג לקבוע

לכך* המתאים הניסוח את למצוא ויש הנמוכה, בפקידות נפגע לא כך

את להשאיר מציע אני רוח לחולי שנוגע מה

להבחר. זכות גם לו יש לבחור, זכות לו יש החוק לפי אס כי הזה, הסעיף

נמשיך שאם להעיר, רוצה אני הדיון לסדר חושי: א.

תתקיימנה, לא הבחירות ­ זו בצורה בדיונים

אנו לישיבה. באים שהם לפני עוד בחוק יעיינו ^,9 שהחברים מציע אני

נוכל לא אחרת יעילה, ויותר מהירה יותר לעבודה דרך למצוא מוכרחים

להתקדם.

תתקיימנה שהבחירות הבאה, בישיבה אציע אני

העבודה מהתקדמות מאד מאוכזב אני כי שלנו, בדיונים תלויים שנהיה מבלי

שלנו.



פנים לעביבי הועדה
מל, ­ 19 ­ 14,11.49

הממשלה עובדי סספד הממשלה^ לעובדי אשר חושי: א,

ישבה ויגדל: ילך המלה, של הטוב במובן

מכל נוכל האם ממשלתית, תעשיה תהיה עוד ואולי נמלים, ישנם רכבת,

גם הזאת ההצעה לפי ? הגיון בזה היש ? הכתירה זכות את לשלול אלה

רופאים להבחר, יוכלו הממשלה^לא כעובדי להחשב רוצים המורים ו)!^! ^ מורה

ועוד, ממשלתיים

לשלול האומרת ההצעה את בהחלט שולל אני

הבחירה זכות את ישלול זה דבר וכתב, קרוא יודעים שאינם מאנשים בחירה זכות

לחלוטין לדחות מציע אני ערבים. מרבבות וגם המזרח מעדות אנשים מרבבות

ואדם האומטרי, לסיים בזמנו שנבחר אחד אדם מכיר אני הזאת, ההצעה את

זוהי בגלציה, האכרים עניני את בהצלחה נהל אבל וכתב, קרוא ידע לא זה ■

הנ"ל, ההצעה נגד משכנעת^ דוגמא

לחוזים, בקשר ההצעה את מבין אינני כן

אפילו או ? להבחר זכות משולל הוא האם לעיריה, נייר פעם מכר אדם אם

בעצם ישאר מי כך, כדי עד נגביל אנו אם ? נייר למכור ירצה הוא אם

של ממויים סוג שישנו בהצעה תומך אני ? העיריה למועצת מועמד להיות

^יכלל חוק לקבוע אפשר אי אבל להבחר, שאים ר יהיו שלא ממשלתיים פקידים

אנשים, רבבות

שרשאים לקבוע מציע אני וכתב: קרוא כענין הכהן: א,

המדינה, שפת את היודעים אנשים רק לח"בחר ^

המדינה, שפת את מסויים בזמן לדעת חייב שהמועמד או

את להרחיב לא מציע אני ממשלה עובדי בענין הכהן: ד,

הפקידות מבין רבים אנשים ישנם כי היריעה,

שעובדים אנשים המועצה, עבודת את בהצלחה לנהל יכולים שהיו הממשלתית

א)^א פוליטית, השפעה כל להם תהיה ושלא מוסדות, מיני בכל

בן­צבי החי* של ההצעה את לקבל שיש חושב אני גודי: י.

מהדיסקווליפיקאגיות חן1!ק להעביר המציע

י . קווליפקאציות, של לסעיף

את לקבל מציע אני הממשלה לעובדי אשר

פסויימים אנגוים רק שלפיה המשפטי, היועןן לנו שהזכיר כפי הצרפתית, השיטה

להבחר, יכולים לא הממשלה מפקידי



פנים לעניני הועדה
מל, ­ 20 ­ 14,11.49

לסוגים בקשר פיסקה להוסיף אפשר ואולי גורי: י,

סמ* בחירה: זכות נשללת שמהם טסויימים

האזרח, זכות ממנו שבשללת

אזרח* זכויות של חוק לבו אין עוד רוזנבלום: מר

לבו יביאו המשפטיים שהיועצים מציע אבי 90^ד: י,

יתווסף שלא כדי הבאה, בישיבה ניסוח הצעות

עליו, ברורות החלטות שנקבל מבלי רב, חומר

שלפיה חושי, א. של בהצעתו תומך אבי שפטל: א.

ממשלתיים, פקידים של מסויים סוג לקבוע יש

בטוח ואבי ספיר, מר של בהצעתו תומך אבי מיבץ: ב, היויר

המשפטיים שהיועצים לכך, התבגדות שאין

שהובאו להצעגימ בהתאם החוקים, של מבוסחות הצעות הבאה בישיבה לבו יביאו

כאן,

העיריות בחוק הדיון את מסיים אבי בזה

זו, בישיבה

הפנים מ©ןוד ממנהל בקשתי הקודמת בישיבה מרלין: ש,

תאריך על הודעה הפבים שר בשם שימסור

זה, בעבין תשובה עתה לקבל מבקש אני הבהירות,

שמסרתי לתשובה דימה הפנים שר תשובת רוזנבלום: מר

תסכים הועדה שאם והיא הקדומת, בישיבה

, בכנסת כבר עליהם שהוחלט לשנויים פרט הקיים, החוק לפי הבחידות את לן^העביר
זו, להצעה תסכים לא הועדה באם חדשיים, תוך הבחירות את לקיים יהיה אפשר

מועד את לקבוע אפשר אי הפנים, בועדת הדיונים הסתיימו שלא זמן כל הרי

הפבים, ועדת של עבודתה בקצב תלויות הבחידות הבחירות,

? לבחירות ההכנות מצב סה ספיר: י1*

לבחירות ההכנות מצב על מפורטת רשימה לי יש רוזנבלום: מר



פנים לעניבי הועדה
מל. ­ 21 ­ 14.11.49

הבאה, בישיבה או עכשיו להקריאה ואוכל רוזנבלום: םר

את מטיל אני הועדה, של העבודה לקצב ביחס גורי: י.

לא הפגרא שבמשך הפנים, משרד על האשמה

דרישת לפי רק אלא העיריות, חוק על דיון לשם הועדה חברי את כנס 888א

הפגרא, בימי גם עבדה הכספים ועדת הממשלה.

הפגרא לפני עוד כי זאת, לשמוע מצטער אני דוזנבלום: מר

הדיובים מהלך את מאד להחיש שיש פעם לא ניינו

אחת ישיבה רק היתה הכספים שלועדת כמויכ לציין עלי העיריות, לחוק בקשר

התכנסה. הפנים שועדת לפני

13.00 בשעה נבעלה הישיבה
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